

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

№ 14 (2071)

ЧЕТВЕРГ

1

Февраля
1973

Дни выхода:
вторник, четверг,
суббота.

Год издания 11-й
Цена 2 коп.

Хроника

НАКАЗАНЫ ЗА БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Недавно партийный комитет совхоза «Кочубеевский» рассмотрел на своем заседании вопрос о ходе выполнения постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства. Заслушав отчет секретаря партийной организации третьего отделения Н. В. Чикильдина, партком отметил, что на молочнотоварной ферме имеются факты бесхозяйственного отношения к порученному делу, что привело к падежу

скота и снижению надоев молока на 1,5 килограмма от коровы по сравнению с тем же периодом прошлого года. Партком обязал партийную организацию отделения устранить имеющиеся недостатки и предложил администрации совхоза рассмотреть вопрос о выполнении своих обязанностей заведующим МТФ И. П. Афанасовским.

В. ЛИТОВЧЕНКО,
секретарь парткома совхоза «Кочубеевский».

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА ДОЗОРНЫХ

Сегодня на календаре первое число последнего месяца зимы. Сотни и тысячи людей, работников животноводческих ферм района решают сейчас одну из важнейших задач — успешное проведение зимовки общественного животноводства, добиваются того, чтобы увеличить производство и заготовки животноводческой продукции в третьем, решающем году пятилетки.

Активное участие в такую ответственную пору зимовки скота, в работах по выполнению государственных планов производства и продажи продуктов животноводства принимают народные контролеры.

Характерным в этом отношении является пример работы группы народного контроля рисосовхоза «Восход», которую в течение ряда лет возглавляет коммунист А. Н. Панпурич. На фермах производственных участков созданы группы по 3—4 человека. Только с начала зимовки скота они провели несколько рейдов и проверок, выявили ряд недостатков, помогли устранить их. Дозорные народа вносят свой вклад в борьбу за повышение качества производимой продукции, усилили охрану социалистической собственности.

Постоянной кропотливой работой отличается группа народного контроля в колхозе имени Октябрьской революции. Народные контролеры взяли под свой контроль состояние дел на фермах: расходование кормов, сохранность поголовья скота и т. д. Они видят свой долг в том, чтобы не выпускать из поля зрения организацию труда и состояние трудовой дисциплины. Под особый контроль взята на весь период зимовки подготовка кормов к скармливанию.

Так же активно работают дозорные народа в совхозе «Междуреченский» и в ряде других хозяйств.

Но еще не везде партийные комитеты проявляют заботу о народных контролерах, кое-где их деятельность пущена на самотек. Зачастую им не подсказывают, чем нужно заниматься, иногда ограничивают их инициативу, а в результате группы, а вернее, их актив, работает эпизодически.

Большим должником перед государством по поставкам молока является колхоз «Казьминский». Это должно было вызвать большую тревогу со стороны народных контролеров. Они призваны обратить свое внимание на эту отрасль животноводства. Однако работа дозорных не организована, посты народного контроля существуют только на бумаге. Деятельность контролеров колхоза призван возглавить председатель профкома коммунист В. Я. Кузьминов. Но, к сожалению, эту почетную обязанность он выполняет от случая к случаю.

Трудности нынешней зимы для животноводов необычайно велики. Осложняются они еще и тем, что в хозяйствах района недостаточно заготовлено грубых кормов и концентратов. Казалось бы, что при таком положении дел народные контролеры должны взять на учет каждый килограмм сена и фуража, контролировать их путь до кормушек животных.

В колхозе имени Ленина с этой задачей не справились. Посты народного контроля на животноводческих точках не созданы, кормоцеха на молочнотоварной ферме № 1 бездействует, и позаботиться об этом некому. И, как свидетельствуют поступающие сигналы, дозорные упекают не только производственные дела, но не проявляют заботы и о бытовых нуждах животноводов.

Ослаблен контроль за деятельностью группы народного контроля в совхозах «Кочубеевский» и «Невинномысский», где имеются факты бесхозяйственности и большой падеж скота и овец.

Главная забота дозорных — оказывать действенную помощь труженикам ферм в проведении зимовки общественного животноводства. Партийные комитеты колхозов и совхозов должны держать в центре внимания работу групп и постов народных контролеров, своевременно реагировать на их сигналы, оказывать всестороннюю поддержку добровольным помощникам в их борьбе за всемерный подъем экономики, укрепление государственной дисциплины и социалистической законности.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередное занятие в районной школе партийно-хозяйственного актива состоится 2 февраля в 17 часов.



Пример заботливого отношения к сверенной технике показывает тракторист третьего производственного участка колхоза имени Октябрьской революции Василий Игнатьевич Колесников. Только в минувшем году за экономию средств на ремонт трактора «Беларусь» он получил премию 360 рублей. В нынешнюю зиму свой трактор Василий Игнатьевич капитально отремонтировал в исключительно короткий срок — за 22 дня.

Фото П. Брызгуна.

СОРЕВНОВАТЬСЯ — ДОБИВАТЬСЯ ОБЩЕГО УСПЕХА

Задачи определены

Коллектив нашего комбината успешно завершил минувший год. План по реализации продукции за второе полугодие выполнен на 104 процента. План по валу — на 103,1 процента. Первенство в социалистическом соревновании завоевала смена мастера столярного цеха И. Г. Минзарева. С горячим одобрением мы встретили призыв партии: сделать 1973 год — годом ударного труда.

Первый месяц решающего года девятой пятилетки закончился для нас успешно. Реализовано 105 процентов продукции к плану.

Большой вклад в выполнение социальнотехнических предпринятия вносят начальник столярного цеха Е. М. Макаковский, механик столярного цеха О. А. Симькин, мастер лесопильного цеха Ф. С. Жихарев, столяры В. А. Лукьянец, Ф. А. Калюга и другие.

Определив задачи, коллектив деревообрабатывающего комбината направляет свои силы и энергию на досрочное их выполнение.

И. КИРИЛЛОВ,
директор Кочубеевского ДОКа.

До посевных кондиций

Хлеборобы колхоза «Красная звезда» во всеоружии идут навстречу весне решающего года пятилетки. Исключительно важное значение придается подготовке семян к севу. Хорошие семена — залог высокого урожая. В этом убедились колхозники на примере прошлого года. С каждого из 200 гектаров было намоло-

чено по 8 центнеров гречихи. Вот и сейчас до посевных кондиций доведено 240 центнеров семян этой ценной крупяной культуры.

Полностью очищены и хранятся в закромах 90 тонн семенного овса, 8 тонн семян суданской травы. Хорошо потрудились на очистке семян Н. И. Филиппенко, Я. Г. Мелехеда и А. П. Рыбалкина.

М. БЕЛОУСОВ,
главный агроном колхоза «Красная звезда».

«Лекарь» тракторных двигателей

Слесарь совхоза «Правокубанский» Александр Григорьевич Киваев вносит весомый вклад в досрочное выполнение плана ремонта сельскохозяйственной техники. В цехе, где он работает, «лечат» двигатели совхозных тракторов. Сменное задание А. Киваев выполняет ежедневно на 110—115

процентов. За осенне-зимний период им отремонтировано 15 двигателей. Только в январе Александр Григорьевич восстановил три тракторных двигателя. Качество ремонта отличное.

Ю. ГУСОВ,
заведующий ремонтными мастерскими совхоза «Правокубанский».

Слово и дело

Свинарки колхоза имени Октябрьской революции Евгения Ефимовна Наливайко и Евгения Семеновна Козинцова работают на откорме свиней. В четвертом квартале минувшего года ими получено по 793 грамма среднесуточного привеса каждого животного. Обязательство по привесам выполнено на 138 процентов.

В третьем, решающем году пятилетки подруги дали слово получить не менее 500 граммов привеса в сутки.

Б. ФЕДОРОВ.

Решение телятницы

В группе телятницы первой молочнотоварной фермы колхоза имени Чапаева Надежды Шаталовой — 45 голов молодняка. С любовью ухаживает она за животными, добивается отличных успехов.

По итогам января телятница заняла первое место в социалистическом соревновании. На каждую голову она получила по 763 грамма привеса. Продолжая трудиться вдохновенно и самоотверженно, Надежда Шаталова решила не уступать первенства.

Ф. НИКОЛАЕВ.

Коллектив Богословской нефтебазы в прошлом году приложил много сил для выполнения производственной программы. План товарооборота выполнен на 105 процентов. Сверхплановая прибыль составила 34,4 тысячи рублей. Обязательства по сокращению простоев железнодорожных цистерн перевыполнены на 9,4 процента. В третьем, решающем году

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

девятой пятилетки работники нефтебазы трудятся с неиссякающей энергией. Повышенные обязательства успешно выполняются.

А. ОЛЬХОВАТОВА,
заведующая нефтебазой.

Чемпионка РСФСР

НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Доярка Боровского опытно-производственного хозяйства А. С. Чупина — чемпионка РСФСР по машинному доению коров. За прошлый год она надоила от каждой коровы более 5000 килограммов молока. В эти зимние дни каждая корова ее группы дает 12—13 килограммов молока. Фото А. Полякова.

(Фотохроника ТАСС)



ПОД КОНТРОЛЬ НАРОДА!

РЕМОНТ НА ТОРМОЗАХ

КОЛХОЗ имени Бахарева усиленно готовится к весне. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование тружеников села, механизаторы и ремонтники решили всю полевую и почвообрабатывающую технику подготовить досрочно, к 23 февраля. В центральных ремонтных мастерских, первой и третьей тракторных бригадах созданы ремонтные звенья. В широких масштабах осуществляется восстановление дефицитных частей и деталей.

Однако темпы ремонта сдерживаются неудовлетворительной поставкой запасных частей и деталей. Запаски хозяйства не выполняются и на одну треть. Сейчас, например, в разгар ремонтных работ нет ствалов, шатунов и ножей к сенокосилкам, кронштейнов на культиваторы, пальцев на стогометатели, ножей барабанов и режущего аппарата, валов, главного ведущего транспортера на силосный комбайн. Когда они поступят, никто не знает.

В первом квартале намечено отремонтировать 32 трактора. Из ворот мастерской на конец января вышло лишь два гусеничных и пять колесных тракторов. Есть возможность отремонтировать

и больше, но из-за отсутствия коленчатых валов, головок блока и опорных катков, балансиров, резины, шатунно-поршневых групп график ремонта срывается.

Причем, дело не только в неадекватности работников районного объединения «Сельхозтехника». Причины ненормального положения кроются глубже. Снабженцы явно не учли особенностей 1972 года. Большой объем работ привел к значительному износу техники. Все ремонтные фонды, все внутренние возможности были сразу исчерпаны, а пополнение фондов не произошло. Это был явный промах инженера по снабжению Ф. С. Ручий, который в бригадах бывает редко, изучением запросов ремонтников и механизаторов не занимается. Отсюда задержка, простои, потери драгоценного времени.

Мешает успешному проведению ремонтных работ и недостаточная организация труда в бригадах. Если в третьей бригаде в январе отремонтировали 10 тракторов, то в четвертой только одну. А причина одна. Бригадир 3-й бригады А. Н. Курмиев создал ремонтное звено. Здесь на работу ежедневно выходит по 13 человек. А во второй и четвер-

той бригадах таких звеньев нет. На ремонте занято лишь три человека. Сказать, что нет людей, будет неверно. Например, во второй бригаде 38 механизаторов. Из них 23 человека сейчас находятся в отпуске, 7 человек занято на подвозе кормов. А за работой остальных должного контроля со стороны управляющего Н. Ф. Самойленко нет. Та же картина и в четвертой бригаде.

Коллективы бригад приняли социалистические обязательства, направленные на выполнение и перевыполнение заданий текущего года. А личные планы и обязательства распределены далеко не у всех ремонтников и механизаторов. Борьба за быстрый ввод техники в строй не приняла широкого размаха.

Организуя социалистическое соревнование, в колхозе недостаточно заботятся о его действенности. Слабо пропагандируется передовой опыт. Неоперативно устраняются недостатки.

К. ГОЛУБЕНКО,
председатель группы
народного контроля.

А. РЯБЦЕВ,
главный агроном,
Ф. ФИЛЕНКО,
инженер по технике
безопасности.

Н. БЛОХИН,
наш корр.



МОЛДАВСКАЯ ССР. Работники животноводческих ферм колхоза «XX партсъезд» — одно из передовых в Теленештском районе — обеспечили скоту сытную зимовку. Они перевыполнили планы заготовок силоса, сенажа, сена. На агрегате «АВМ-0,4», установленном здесь в нынешнем году, произведено витаминной травяной муки в два раза больше, чем было намечено.

На снимке: на переднем плане — заведующий свиноводческой фермой депутат Верховного Совета МССР А. К. Бундуки (слева) и главный зоотехник колхоза И. Т. Жосан проверяют качество травяной муки.

Фото Э. Мечника. (Фотохроника ТАСС)

В ответственный пору зимовки скота серьезный экзамен держит коллектив первой молочнотоварной фермы колхоза имени Ленина. Придя новые социалистические обязательства, работники фермы прилагают все усилия к тому, чтобы их выполнить. В 1973 году при плане 2239 килограммов молока от коровы животноводы уже в первом полугодии сбязались надоть по 1226 килограммов.

Есть на ферме свои маяки, которые с начала года взяли хороший старт и добиваются неплохих результатов. Уже в первой декаде первенство завоевала Галина Макаровна Полякова, которая надоила от закрепленной за ней группы 1012 килограммов молока, что составило по 4,6 килограмма молока от каждой коровы в день. Не уступают ей в соревновании Мария Васильевна Байбарак и другие.

Продвигая неделя, когда стояли сильные морозы и дул пронизывающий ветер, была особенно трудной. Но коллектив не спавал перед стихией. Скотники Н. В. Юрченко, Н. Е.

Левченко, А. И. Ковалев, П. Д. Куприенко и другие трудились день и ночь, пока не был пущен транспортер по удалению навоза. Воду доярки подогрели в баке и поили скот. Коллектив трудится напряженно, и превратности природы отступают перед мужеством людей.

В такой трудный период особенно видны, на первый взгляд, незначительные, но остро сказывающиеся

на настроении людей неполадки. К примеру, в одном из корпусов двери с обеих сторон подогнаны неплотно, в помещении гуляет ветер. Но здесь решается все просто. Ремонт производили еще летом, а тогда, как известно, сквозняки «не в моде», поэтому о них никто и не думал. А зимой, выходит, этим некому заниматься.

В колхозе недостаточно заготовлено грубых кормов, поэтому каждый

МИНУВШИЙ год для работников Кочубеевской швейной фабрики явился годом больших трудовых побед. С отличными показателями коллектив предприятия встретил 50-летие образования СССР. Социалистические обязательства юбилейного года были выполнены к 18 декабря. Сверхплановой продукции реализовано на 162 тысячи рублей.

Достигнутые успехи явились результатом творческой энергии и самоотверженного труда наших тружеников. Большой вклад в это дело внесли и народные контролеры, руководимые партийной организацией фабрики. Основная работа групп, постов и коллективов народного контроля направлялась и направляется на изыскание резервов повышения производительности труда, улучшение организации труда, повышение качества и снижение себестоимости продукции.

Работа эта ведется таким образом, чтобы к решению всех производственных вопросов привлечь широкий круг работников предприятия.

Недавно в комитет народного контроля поступил тревожный сигнал: на некоторых участках наблюдаются длительные простои оборудования. Народные контролеры быстро организовали рейд. Оказалось, что на ремонт затрачивалось в 2—2,5 раза больше времени, чем предусмотрено планом.

Причина такого явления была раскрыта. Низкий технический уровень оборудования вызывал частые неисправности. Большие затраты времени на ремонт объясняются тем, что штат механиков на фабрике полностью не укомплектован.

Органы народного контроля побеспокоились не только о выявлении недостатков, но также об их устранении.

К концу 1972 года на швейной фабрике внедрено 78 единиц нового высокопроизводительного оборудования, отличающегося большой надежностью. На учебу в Москву от предприятия направлено 5 человек, которые приобретут специальность механика.

Большую работу органы народного контроля проделали по экономному использованию материалов. Контролеры внимательно следили за состоянием рабочих мест, соблюдением технологического режима.

В раскройном цехе за 1972 год сэкономлено 3750 метров тканей на сумму 6188 рублей. Особое внимание органы народного контроля нацеливают на улучшение организации социалистического соревнования, стремятся придать ему широкую глас-

Эффективность народного контроля

ность. По контролированию этих важных задач систематически проводятся рейды и проверки.

В одно время в цехе № 1 создавалось критическое положение с выполнением плана. Мастер не следил за ритмичным ведением операций, качество продукции было низким.

При проверке группой народного контроля оказалось, что доска показателей не заполнялась, выполненные обязательства не доводилось до работников, грубо нарушалась организация труда. Эти факты были поставлены на обсуждение членов партбюро. Мастер цеха понес строгое наказание, был освобожден от занимаемой должности.

За короткий срок произошла заметная перемена в трудовой деятельности коллектива первого цеха. Допущенное отставание было исправлено. Работа закипела по ударному. И как результат самоотверженного труда — заслуженная победа. По итогам 1972 года цех № 1 занял первое место в социалистическом соревновании.

Несколько месяцев назад от работников фабрики поступила жалоба на неудовлетворительную работу столовой. В жалобе указывалось на низкое качество приготовления пищи, антисанитарное состояние помещения, грубое обслуживание.

Группа народного контроля А. И. Бабичева, А. В. Мишневая, О. И. Воробьева совместно с фельдшером Г. А. Зайцевой сделали проверку. Были вызваны представители из ошцепита и составлен акт. В настоящее время столовая располагает большим ассортиментом блюд, качество пищи намного улучшилось.

Сейчас, когда все трудящиеся нашей страны вступили в решающий год девятой пятилетки, органы народного контроля фабрики стремятся глубже и всесторонне осветить свою деятельность, придавая ей гласность. Именно гласность является одним из наиболее эффективных средств успешного выполнения поставленных задач.

В. ЛУКАШОВА,
член группы народного контроля
Кочубеевской швейной фабрики.

Экономлено 31,6 ТОННЫ

Члены группы народного контроля завода «Автоспецоборудование» провели проверку использования черных металлов. Проверка показала, что на предприятии имеющийся металл хранится в соответствии с техническими условиями. Его отпуск производится по лимитным карточкам расхода.

На производственных участках металл при обработке расходуется в соответствии

с технологическими нормами, ведется борьба за экономное его расходование. В прошедшем году было экономлено 31,6 тонны металла, что составило 2,1 процента от годовой потребности металла по предприятию.

С целью повышения коэффициента использования металла пересматриваются технологические карты раскроя листового металла, труб, кругов. Рационализаторы завода

внесли много предложений, которые дали возможность сэкономить 25 тонн разных профилей металла. Учет и хранение отходов металла на участках завода налажены, отходы сдаются своевременно.

Борьба за экономию и бережливость продолжается.

М. ЗАИЧЕНКО,
зам. председателя
группы народного
контроля завода
«Автоспецоборудование».

их килограмм на счету, выдаются они строго по рации. В сутки коровам выдают силоса — 15, соломы — 3, сена — 0,5, концентратов — 1 килограмм, и на каждый полученный килограмм молока — 300 граммов подсолнечных шрот.

Концентраты большей частью запариваются и из них приготавливается каша, но делается она изжидкой. Во всяком случае, те-

ривания измельченных кормов жидкими концентратами, но пока безуспешно. Специалисты приняли самое «радикальное» решение. Если летом и осенью кормоцех работал, то с наступлением зимы его остановили. Работавшие здесь ушли кто куда — на разные работы. А в осиротевшем цехе механизмы покрылись толстым слоем инея и снега, да под крышей гуляет ветер. Простаивает техника, ржавеют механизмы, выбрасывается из кормушек неизмельченная солома, которая, кстати сказать, привозится из другого хозяйства.

Не создан на ферме пост народного контроля, и все «мелочи» и важнейшие вопросы зимовки скота остаются без их контроля. С начала стойлового периода группа народного контроля колхоза не сошла с ног для себя проверить ход зимовки животных. Как свидетельствуют факты, «пасынок» осталась не только эта ферма.

Зима строго спрашивает за бесхозяйственность, и забывать об этом не следует.

В. МИХАЙЛОВ.

ЗИМА ПРЕДЪЯВЛЯЕТ СЧЕТ

ляница М. А. Куприенко, поведая об этом, надеется, что заведующий фермой Н. Д. Куприенко будет постоянно за этим следить. Ибо вода на соломе не задерживается, стекает на дно кормушки и такой корм плохо поедается.

Кормоцех, как его здесь называют, приспособлен только для измельчения грубых кормов и свеклы. Инженерная служба делала попытку снаб-

НЕ ИСКАЛИ ЛЕГКИХ ПУТЕЙ

Специалист сельского хозяйства — он постоянно находится в гуще массе, на полях, на фермах, там, где производится хлеб, мясо, молоко, и другие продукты питания. Теперь, когда сельские труженики включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства продукции растениеводства и животноводства, роль специалиста особенно возросла.

Если специалист — человек наблюдательный, инициативный, творчески мыслящий, если он обладает вкусом к новому и организаторскими способностями, — успех дела на его участке будет обеспечен. Обладать чувством нового — значит, видеть перспективу развития, заглядывать в будущее, находить более верные пути к решению возникающих задач.

Эти качества в полной мере присущи Раисе Павловне Таран и Раисе Афанасьевне Желудько. Обе они зоотехники с высшим образованием, работают в колхозе имени Октябрьской революции, Раиса Таран возглавляет коллектив свинофермы, Раиса Желудько — заведующая первой молочнотоварной фермой.

Не сразу к человеку приходят мастерство, доверие и уважение людское. Это хорошо знакомо Р. Таран и Р. Желудько. А было вот как. В пятидесятых годах они учились в одном классе средней школы. В 1956 году окончили десяти-

летку и пришли работать на свиноферму. И, как вспоминают сейчас подруги, — за славою не гнались. Рядовые свиноводки, комсомолки учились у старших, работали с огоньком. В те годы фермой заведовал Василий Згонников, студент-заочник Ставропольского сельскохозяйственного института. На производственных собраниях, да и в процессе работы, он частенько говорил девишкам о необходимости тесной связи практики с наукой, исподволь прививая любовь к избранной профессии. С тех пор минуло 17 лет. И теперь с полным основанием можно сказать, что семена, когда-то посеянные человеком, влюбленным в свое дело, дали хорошие всходы.

В 1967 году подруги поступили на зоотехнический факультет Ставропольского сельскохозяйственного института, стали дипломированными специалистами, и теперь в колхозе о них идет добрая слава.

Недавно мне довелось побывать на обеих фермах этого хозяйства, побеседовать с их руководителями, о том, с какими результатами закончили коллективы год минувший, какие рубежи им предстоит взять в третьем, решающем году пятилетки. На этой странице мы представляем слово двум Раисам — подругам по учебе и соперницам по соревнованию.

П. МУСАТОВ,
наш корр.

АНАЛИЗ—ЗЕРКАЛО ПРОИЗВОДСТВА

В МЯСНОМ балансе нашего колхоза производство свиных занимает одно из ведущих мест. Свиноферма, которой я руковожу, является племенной. Отсюда поступает молодняк для воспроизводства собственного стада, идет на продажу многим хозяйствам края, а также формируются группы животных для откорма на мясо.

С хорошими результатами закончил коллектив фермы минувший год. От ста свиноматок получили 820 поросят. В двухмесячном возрасте, к моменту отъема, вес поросят колебался от 10,5 до 18 килограммов. В

этом большая заслуга свиноводки Марии Балтковой и Таисии Мойсенко.

Для воспроизводства стада оставили 120 племенных свинок. Кроме того, продали хозяйствам края 233 племенных свинок на сумму 86 тысяч рублей. А всего от реализации выручено 92 тысячи рублей. Себестоимость центнера привеса 80 рублей. Подсчеты показали, что на производство свиноводки в минувшем году, включая корма, зарплату и другие расходы, мы затратили 26 тысяч рублей. Таким образом, чистая прибыль составила более 60 тысяч рублей.

Эти показатели не пришли сами собой. Главное, на мой взгляд, уметь вовремя ориентироваться, вести дело с карандашом в руках. В летнее время мы до минимума сокращаем в рационах концентраты, переводим животных на дешевый зеленый корм. Каждая свиноводка следит за качеством поставляемого фуражного зерна. Ежемесячно проводим экономический анализ. И это позволяет видеть все наши промахи и в дальнейшем не повторять их.

Большие планы у коллектива на этот год. От каждой из 40 основных свиноматок за два опороса планируем получить по 16 и от 100 разовых — по 8 поросят. В январе уже получено 300 го-

лов молодняка. Среднесуточный привес животных предусматривается довести до 400 граммов, себестоимость центнера свиноматки не превысит 80 рублей.

Специфика производства у нас с подругой не одинаковая. Но это не мешает нам соревноваться по таким показателям, как получение и сохранность молодняка, экономное расходование кормов, снижение себестоимости продукции, повышение культуры производства. Будем весьма рады нашим общим успехам в большом походе за увеличение производства мяса и молока.

Р. ТАРАН,
заведующая свинофермой.

УСПЕХ ДЕЛА РЕШАЮТ ЛЮДИ

Первая молочная ферма, которой я руковожу, считается в числе лучших в колхозе. На протяжении ряда лет наш коллектив занимал первое место по производству и поставкам молока государству. На ферме 265 коров. По составу стада делится на три категории: элитных животных — 30, первоклассных — 191, остальные — второго класса. В минувшем году от каждой коровы было надоено по 2662 килограмма молока. А доярки Раиса Фисенко и Валентина Котлярова надоили по 2715 килограммов от

коровы. Несмотря на высокие показатели, коллектив фермы недодал государству 60 центнеров продукции. Успехи и промахи невозможно оправдать субъективными причинами. И то и другое зависит от людей, от их отношения к порученному делу. Осенью минувшего года мы потеряли много молока из-за несвоевременного подвоза кормов, за что серьезно переживает весь коллектив. Сейчас

благополучно идет вывозка, рацион разнообразный, содержится десять кормовых единиц. В среднем по ферме надаиваем в сутки по 7,2 килограмма молока от коровы. По нашим расчетам, такой рацион кормления обеспечен дойному стаду до мая.

Для успешной работы животноводов созданы все условия. Вот почему, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за большое моло-

ко, доярки и скотники определили сроки проведения итогов борьбы. Стартом в соревновании считаем последний квартал минувшего года, а финишем — конец июня. За девять месяцев решено надоить от коровы по 2840 килограммов, продать его государству 5567 центнеров.

Животноводы настроены по-боевому. А это придает нам уверенность в том, что поставленные задачи будут успешно решены.

Р. ЖЕЛУДЬКО,
заведующая первой МТФ.

ПТИЦЕФЕРМА первого отделения колхоза имени Чапаева относится к числу крупных подразделений хозяйства. Здесь 19 тысяч кур, из них 13 тысяч молодки. Птица содержится в трех широкогабаритных корпусах. Все работы в них, начиная с раздачи кормов и кончая сбором яиц, механизированы. В каждом корпусе работает одна птичница, на попечении которой 6 тысяч кур. Кормят птицу 4 раза в день. Первую раздачу кормов производим в семь часов и последний раз задаем корм в 16 часов. Таким образом, птица получает корм через каждые три часа.

В рационе — тринадцать компонентов кормов. Здесь и кукуруза, и пшеница, и ячмень, и всевозможные добавки микроэлементов. Такой корм очень хорошо поедается птицей. Полноценный рацион — основа повышения продуктивности кур-несушек.

По состоянию на 24 января собрано более

нас всего 12 тысяч кур-несушек.

В этом году поголовье птицы увеличилось на семь тысяч кур. С вводом в эксплуатацию нового корпуса завезем еще 8 тысяч. Таким образом, на птицеферме будем содержать 27 тысяч кур. Заложили 200 тонн комбинированного силоса. В его составе измельченные кукурузные стебли, травяная мука, зерно, многолетние травы. Весной, как только сойдет снег, добавка силоса в рацион будет очень кстати.

Вокруг птицекомплекса поставили изгородь из сетки. У входа на территорию фермы сделали дезинфекционные поддушки, надежно изолировав птицу от инфекционных заболеваний. Своевременное проведение зоотехнических и ветеринарных мероприятий позволяет эффективно использовать хорошие племенные качества птицы. Для выполнения выходного поголовья текущего года оставили 6 тысяч стар-

ВЕРНЫЙ РАСЧЕТ

158 тысяч яиц. На приемные пункты отправлено около 147 тысяч штук. Счет открыт. В третьем, решающем году пятилетки, птицеводы взяли обязательство реализовать 2 миллиона 90 тысяч яиц.

Нина Ивановна Макущенко взяла обязательство получить 160 яиц. А молодая птичница Лидия Кальницкая дала слово собрать от каждой курицы-несушки не менее 170 яиц. Намечено получить 154 яйца от каждой курицы-несушки.

Принятые обязательства выше прошлогодних. Они взяты с таким расчетом, чтобы восполнить недобор минувшего года. На конец года государству было продано 1536 тысяч яиц. Головой план по реализации яиц выполнили, а задание — 360 тысяч — нет. Можно ли объяснить такое явление объективными причинами? Отчасти, да. Но основной причиной невыполнения обязательств явилось отсутствие необходимого количества птицы. У

ки, которая будет сохраняться до первого летнего месяца. Затем ее сдадим на мясо.

На днях получили 20 тысяч цыплят. Разместили их в теплом и сухом помещении. Особенно хороший уход за цыплятами устанавливали в первые дни их жизни. Днем температура в помещении поддерживается на уровне 27—28 градусов. Хорошо выполняют свои обязанности А. Цветкова и Н. Таранова. Кормлению молодняка уделяется много внимания.

Один раз в неделю специалисты проводят занятия с коллективом по уходу за птицей. Изучаются экономические вопросы, опыт содержания кур на примерах хозяйства, передовых птицеферм страны. Расчет взят верный, и от того, как он будет выполняться, будет зависеть выполнение годового плана.

В. ГАЙВОРОНСКИЙ,
бригадир птицефермы колхоза имени Чапаева.

КАК НАМЕТИЛИ— ТАК И БУДЕТ

Птичница госптицефабрики «Кубань» З. М. Сулова в первом этапе Всесоюзного соревнования сельских тружеников добилась значительных успехов в выращивании цыплят, получив среднесуточный привес каждого из них по 20,2 грамма. В сутки получен один грамм привеса сверх обязательства. Несколько выше результат труда у Кристины Илларионовны Витченко. На 20,8 грамма прибавлял

в весе за сутки молодняк в ее группе. Обе успешно выполнили план четвертого квартала минувшего года. Сейчас птичницы приняли новое положение суточных цыплят и старательно ухаживают за ними.

От имени своих товарищей они заявили, что планы партии — это их планы, и в третьем, решающем году пятилетки они их выполнят с честью.

Н. МАВРИН.

По 7,5 килограмма молока от коровы надаивают доярки первой молочнотоварной фермы колхоза имени Чапаева.

На снимке: передовики фермы (слева направо) — Р. П. Рудоманова, Н. М. Бугримова, скотник Г. В. Яструбенко, Р. М. Тачева, заведующий фермой Г. В. Шальнев и А. К. Степанова.



ВПЕРЕДИ— ТРЕТЬЯ ФЕРМА

В колхозе «Красная звезда» активно включились в соревнование между собой третья и первая молочнотоварные фермы. По производственным показателям впереди сейчас коллектив МТФ № 3. Средний удой на фуражную корову по ферме со-

ставляет 5 килограммов. Лучшие доярки А. Ф. Родионова и Н. И. Зайцева надаивают от коровы по 6 килограммов молока в день.

В. КАЛЬСИН,
главный зоотехник колхоза «Красная звезда».

Считается

**ПРЕДЛАГАЕТ,
СООБЩАЕТ,
КРИТИКУЕТ.**

Вот это по-хозяйски

Если я не знаю человека, но увидел, что он бережен с хлебом, он мне близок и понятен. Такое чувство я испытываю к медработникам Ивачовской участковой больницы. Увидел я однажды, как аккуратно здесь собирают отходы, а затем скармливают, получая десятки килограммов незапланированной свинины, и, честное слово, захотелось руку пожать этим людям.

Меню больных разнообразно, благодаря той работе, которую медики добровольно взяли на себя.

Это заинтересовало меня. «Интересно, и в

других участковых больницах так делают?» — спросил я.

— Да, и в других, — последовал ответ. Оказалось, что только за прошедший год в центральной и участковых больницах получено 43 центнера отличной свинины, которая вся пошла на улучшение питания больных.

Чуткие люди, медики. По-моему, чуткость — это не только теплое слово, помощь слабому, но и внимание к куску хлеба. Хлеба, без которого нам обходимся и один день.

К. ВЕТКАЛОВ,
внеш. корр.

Выставка работ вязальщиц

В прошедшее воскресенье в Кочубеевском районном Дворце культуры состоялась выставка кружка ручного художественного вязания на спицах. Были представлены оригинальные вещи и множество узоров в образцах.

Высокой оценки и внимания посетителей выставки заслужили работы: Т. Н. Бочаровой, связавшей комплект «Берет, шарф, пинетки и детская шапочка», Н. Дедио, которая умело связала

фуражку и носки, А. Скрыбина сделала детский комплект «Шапочку, шарф и варежки», а Л. Мазевская — мужские шарфы и фуражку.

Выставка прошла успешно, и хочется пожелать учащимся курсов в период дальнейшей учебы научиться мастерству художественного вязания и представить на весенний смотр больше интересных работ.

И. ШИКУНОВА,
с. Кочубеевское.



О днях героических

ЛЮБУЮ ЖИЗНЬ ЦЕРЕЖИВАЕТ СЛАВА...

Тридцатилетие освобождения Ставрополя от немецко-фашистских захватчиков — этот знаменательный праздник отмечался 27 января жителями села Кочубеевского. Годы созидательного мирного труда отделяют нас от ужасов Великой Отечественной войны. Но не в силах забыть советским людям то горе и страшные испытания, которые вынесли они, защищая независимость нашей Родины.

Торжественными и суровыми были лица у тех, кто принял участие в возложении венков к могиле погибших солдат. Бережно возлагаются венки. Ни одного слова не обронил никто из присутствующих, все здесь было слишком свято, чтобы говорить какие-то слова.

Все молчали. Но этим молчанием было столько сказано! В душе каждый из нас говорил: «Мы помним вас, мы до самой земли кланяемся вам, за счастье, подаренное людям».

Нет, это был не траур, это живые отдали дань памяти погибшим героям.

На праздник были приглашены участники освобождения Кавказа. На встречу с ними пришло много молодежи: комсомольцы всех средних школ, комсомольцы предприятий и колхоза села Кочубеевского, партийные руководители и представители райвоенкомата.

Звучит музыка военных лет. Ветераны задумываются, у многих глаза стали влажными.

Всех приглашают в большой зал Дворца культуры. И на самые почетные места, над которыми гордо выделялась медаль за освобождение Кавказа, усаживают В. И. Храпача, Г. Н. Спасенова, Н. И. Яровенко —

участников Великой Отечественной войны.

Вечер открыл районный военный комиссар Н. И. Яровенко, рассказавший о великом значении освобождения Кавказа в ходе Великой Отечественной войны. Очень интересно поделился своими воспоминаниями Г. Н. Спасенов. Он говорил, как в невероятно тяжелых условиях приходилось отстаивать каждую пядь советской земли, как гибли товарищи, но не сдавались.

И, как бы переняв эстафету у старшего поколения, слово взяли члены клуба «Поиск», созданный при Кочубеевской средней школе № 1 (руководитель В. И. Федоров). Эти ребята осуществили уже восемь походов по местам боев. Они проходили по тем тропкам, по которым 30 лет назад шли их сверстники с автоматами и пулеметами.

О походе на Марухский перевал, посвященный 30-летию освобождения Кавказа, рассказал Володя Гурин. Володя с большим уважением говорил о тех священных местах, которые они посетили. И вот там ребята еще раз поняли, как нечеловечески трудно было держать оборону перевала.

Много было сказано в этот вечер, и каждый выступающий подчеркивал, что мы победили именно потому, что воевали за правое дело...

...Минута молчания. Она приблизила далекое, стерла разницу в годах, тронула дальние и очень тонкие струны. Молчание было самым сильным и трепетным словом, оно позвало за собой, встретилось с молчанием тех, кого не было в этом зале...

Т. ВОЛКОДАВ,
секретарь по школам РК ВЛКСМ.

Погода в феврале

Обычно в феврале средняя температура воздуха по Кочубеевскому району колеблется от плюс 3 до минус 8 градусов. Максимальная температура в отдельные годы достигала плюс 22 градуса, были годы, когда трещал 30-градусный мороз.

Среднее количество осадков составляет 24 миллиметра. Число дней с осадками на территории района колеблется от 6 до 14.

В феврале этого года, по сведениям Гидрометеоцентра СССР, средняя месячная температура воздуха ожидается от плюс 1 до минус 4 градусов (выше нормы на 1—3 градуса). На протяжении большей части месяца будет преобладать теплая погода: температура ночью 0, плюс 5 градусов, днем плюс 8, плюс 13 градусов с незначительными колебаниями.

В первой пятидневке и в середине третьей декады произойдет похолодание: ночью до минус 15, минус 20 градусов, днем до минус 3, плюс 2 градуса.

Месячное количество осадков составит 25—35 миллиметров (около нормы). Малооблачная погода, без существенных осадков ожидается 7—13 февраля и в последней пятидневке. В остальное время месяца будет преобладать облачная погода с прояснениями, временами осадки (дождь, мокрый снег и снег).

Ветер преимущественно юго-западный и южный, 5—10, временами 12—15 метров в секунду. Похолодания будут сопровождаться северо-западными и северными ветрами со скоростью 5—10 с кратковременными усилениями до 14 метров в секунду.

Н. СТРОГУЛЬ,
начальник метеостанции.
г. Невинномысск.

Редактор **Г. БАЛМАКОВ.**

Спектакль О КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

Премьера нового спектакля «Таблетку под язык» состоялась в Московском театре сатиры. Автор, белорусский драматург Андрей Макаёнок, назвал свою пьесу комедией-ропортажем. Она посвящена колхозной жизни.

Поставил спектакль главный режиссер театра народный артист РСФСР В. Плучек, художник — С. Стручков.

На снимке: сцена из спектакля. Слева направо: дед Цибулька — народный артист РСФСР А. Д. Папанов, Юрка — артист А. М. Воеводин.

Фото М. Строкова.
(Фотохроника ТАСС)

Издано в Ставрополе

Среди многочисленных курортов нашей страны, курорты Кавказских Минеральных Вод положили начало организованному применению физических упражнений и стали колыбелью лечебной физкультуры в советской медицине.

Вышедшая из печати книга «Лечебная физкультура на курорте и дома», выпущенная краевым книжным издательством, знакомит читателей с краткой историей развития лечебной физкультуры на Кавминводах, со средствами и формами применения лечебной физкультуры, рас-

сказывает о том, как физические упражнения действуют на организм человека.

Авторы книги С. И. Базельцев, М. И. Манихина указывают, что физические упражнения существенно влияют на работу дыхательного аппарата, особенно ярко сказываются на деятельности сердечно-сосудистой системы, устанавливается лучшая координация в работе нервно-мышечного аппарата и внутренних органов, улучшается жизнедеятельность всего организма в целом.

С. ТАНЕРОВ.

Правление Кочубеевского райпотребсоюза ОБЪЯВЛЯЕТ

о наборе учащихся в школу-магазин.

Школа-магазин

ГОТОВИТ

младших продавцов по продаже

товаров повседневного спроса, срок обучения 6 месяцев.

На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет с образованием 8—10 классов.

Начало занятий 1 марта 1973 года.

4—1

Богословскому свеклопункту на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ**

трактористы, токарь, электросварщик.

За справками обращаться к заведующему свеклопунктом.

5—2

Невинномысскому химкомбинату **ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:**

охранники, токари, электрики, газозащитники, котельщики, слесари, грузчики, аппаратчики, плотники, трактористы.

Семейные получают квартиру в порядке очереди, холостяки обеспечиваются общежитием.

Лица, проработавшие в технологических цехах 10 лет, идут на пенсию на льготных условиях с 50 лет, грузчики пользуются особыми льготами.

Обращаться по адресу: Ставропольский край, г. Невинномысск, химкомбинат, отдел кадров.

5—1

В филиале Кавминводской фирмы «Заря» **РАБОТАЕТ**

студия звукозаписи.

В студии вы сможете заказать звуковое письмо, это будет оригинальным подарком вашим родным, друзьям, знакомым. Вы сможете на специальную пластинку с видом Кавказских Минеральных Вод записать свой голос и музыкальное произведе-

ние и отослать этот оригинальный сувенир своим родным в любой конец Советского Союза.

В студии можно сделать записи на магнитную ленту. Заказы выполняются квалифицированными мастерами в кратчайший срок.

Посетите нашу студию. Студия работает с 9 до 18 часов.

НАШ АДРЕС: Кочубеевский автовокзал.

3—2

Товарищи уполномоченные пайщики! Правление Кочубеевского сельпо

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ, что отчетное собрание уполномоченных пайщиков Кочубеевского сельпо состоится 3 февраля в 11 часов в клубе Кочубеевского райпотребсоюза. Просим прибыть всех пайщиков и принять участие в работе собрания по отчету за 1972 год.

2—1

Коллектив учителей и сотрудников Новодеревенской средней школы выражает глубокое соболезнование читателям Александру Федоровичу Белостоцкому и Матрене Никитичне Угнивенко по поводу смерти их матери.

матери.